

# 天气热,这里更“热”

## 江苏书展点燃市民阅读激情

7月15日是第八届江苏书展开展的第三天。恰逢双休日,现代快报记者在现场看到,展区内人气火爆,来看书、买书的市民络绎不绝。“天气炎热,没有比这里更好的避暑纳凉的地方了!”有市民说。

现代快报/ZAKER南京记者 何洁 白雁/文 马晶晶 顾炜/摄

### 最吸引人的是各种活动

15日上午,在书展现场书香中国大讲堂上,蒙曼开讲,讲堂里座无虚席。大家沉浸在香菱学诗的境界里,和蒙曼共赴一趟诗词之旅。市民朱先生听得很认真,他告诉记者,“书展最吸引我的还是各种丰富活动吧。我很喜欢毕飞宇,昨天我就专程过来听他讲座了。今天看到有蒙曼,我就又过来了。”

一名正在选书的姑娘告诉记者,她也是看中书展上的活动,“新书发布、创作人员分享会之类的,拓宽了我的认知。”

记者留意到,几乎每一场活动,都吸引了众多逛展的市民。昨天上午,苏州本地作家王一梅的长篇童话《浆果王》阅读分享会,就引来不少儿童粉丝。现场不仅有作家和小读者的互动,还有朗诵和舞台剧表演,孩子们看得津津有味。

### 最热闹的是亲子阅读馆

书展上最热闹的莫过于亲子阅读馆了,很多孩子抵挡不住书的诱惑,席

地而坐,专心看了起来,而家长则在旁边安静地等待着,或是陪着孩子一起阅读。“孩子们随同家长来书展,徜徉书海、品味书香,不仅有益身心也丰富了暑假生活。”市民毛先生说。

“我觉得阅读不分年龄,每个人都可以在书籍中找到属于自己的一席之地。”市民王先生正陪着上小学的女儿挑书,他说,一些少儿读物自己也会看,觉得编得真好,看得乐在其中。

市民林女士的宝宝才1岁半,他们一家三口也前来逛书展,“我觉得从小培养阅读习惯对于孩子的成长相当重要。”

现场除了孩子,老人也是书展的主力军。头发花白的老爷爷拿着放大镜选书的样子,让人不由敬佩。“我退休后迷上了摄影,这次是专门来挑些摄影方面的书籍的。”一名选书的老大爷说。

### 最新颖的方式是“听书”

如今,越来越多的人喜欢上看电子

书。此次书展的数字阅读馆,除了一些常见的电子书介质,还有一些新兴的阅读方式。

“懒人听书”是一款为用户提供书籍、知识付费节目、电台等各类有声阅读资源的移动音频App,它打破了传统的纸质阅读及固定广播收听,将“悦听”与“阅读”之间的壁垒打通,使爱看书的书虫可以边听边读。展厅里,两位大爷听得津津有味,他们说:“这个蛮方便的,我们老人视力不好,可以听书。”

### 最好的避暑去处是书展

现场优惠的书籍价格更是大家买书的动力。“有许多新书首发,而且有折扣,我觉得很实惠。”陈女士推着小推车,里面已经放了一大堆书。

“我们上午10点就到了,到现在还没吃饭。”下午1点多,记者遇到李同学时,他说自己是和爸爸、弟弟一起来的,准备一会儿吃点东西再继续逛。那会儿,他已经挑了10多本书。

“天气炎热,没有比这里更好的避暑纳凉的地方了!”市民孙女士说道。

### 新书发布

#### 外交部前发言人朱邦造力作首发

快报讯(记者 陈曦)7月15日下午,江苏人民出版社新书《欧洲文明的轨迹》在第八届江苏书展上首发。本书作者、外交部前发言人朱邦造以“认识欧洲,认识世界”为题,作了精彩讲演。

“我出国5次担任大使,其中4次是在欧洲。欧洲是我工作的对象,当你和工作对象打交道的时候,你就必须了解它。所以,这本书是我了解、学习、体悟欧洲文明的一个总结。”在谈到写作初衷时,朱邦造说。

朱邦造,1952年生,江苏宜兴人,在欧洲学习工作逾20年。曾任外交部发言人、新闻司司长,并先后出任中国驻突尼斯兼驻巴勒斯坦大使,驻瑞士大使,驻西班牙兼驻安道尔大使。

《欧洲文明的轨迹》一书为朱邦造的重要论著,本书从欧洲文明的萌芽古希腊、古罗马时期,到漫长的中世纪,再到航海时代、文

艺复兴、宗教改革,直至法国大革命、工业革命、民族运动,乃至两次世界大战和冷战后的欧洲,一路条分缕析,旁征博引,追溯欧洲文明发展的源流,深刻揭示了欧洲文明的统一性、多样性和两重性。书中有关冷战后欧洲文明的发展及所遇挑战的论述切中肯綮,使本书不仅观照历史,更面向未来,是一本难能可贵的欧洲历史普及读物。

讲座中,朱邦造还就欧洲历史发展的脉络、欧洲文明对世界做出的贡献,以及欧洲建设正在面临的挑战等问题,与读者展开讨论。

### 精彩活动

#### 萌宝遇见萌大叔 书展他俩最受欢迎

孩子们热情的掌声,活动结束后舍不得走,还想继续和祁智叔叔、快宝聊天。

为什么祁智叔叔可以发现这么多的好故事呢?在祁智看来,好故事来源于生活,“做一个有心人,注意生活中的细节,一点点积累,就能写出好玩又有趣味的故事。”

“祁智老师就是孩子们的开心果,他不管到哪里,都会有一大群孩子围着他转。”苏州市民朱大姐告诉现代快报记者,这几年,只要听说哪里有祁智叔叔的活动,家里人都会尽量抽时间带孩子去,“每次活动,孩子都能全身心投入,回家后,还模仿祁智叔叔,把这些故事分享给小伙伴。更重要的是,仔细品味每一个小故事背后,其实都有一番为人处世的道理,对孩子来说是很好的。”

快报讯(记者 郑文静 谢喜卓)当萌宝遇见萌大叔,只有一个结果,那就是“萌翻全场”!

第八届江苏书展开幕后,著名儿童文学作家祁智和来自现代快报的网红机器人快宝,就成了人气所在,走到哪,身边都围满了喜爱他们的小朋友和家长。

7月15日上午,一场小朋友期盼已久的“祁智叔叔讲故事”活动在书展现场中心舞台举办,祁智再次带着快宝出现,陪孩子们度过有趣又有益的一段时光。

祁智叔叔讲的故事,也让孩子们听得心满意足。小朋友用肚子孵蚕卵、用开水养金鱼,给长颈鹿围围巾、用裤子放风筝等多个可爱又好玩的小故事,赢得了



人气火爆的江苏书展

祁智叔叔和快宝一起给小朋友讲故事  
现代快报/ZAKER南京记者 马晶晶 摄